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імені Лесі Українки 

 

МЕНЕДЖМЕНТ ТА МАРКЕТИНГ У СФЕРІ ОСВІТИ 

 

Менеджмент та маркетинг у сфері освіти стали ключовими аспектами 

управління навчальними установами. Освітній менеджмент визначає 

стратегічні цілі та напрямки розвитку навчального закладу, в той час як 

маркетинг спрямований на залучення абітурієнтів, підвищення якості надання 

освітніх послуг та забезпечення їх конкурентоспроможності. Тому при 

підготовці магістрів спеціальності 11 Освітні, педагогічні науки освітньо-

професійної програми Освітні, педагогічні технології вкрай важливим є 

запровадження навчальної дисципліни Освітній менеджмент і маркетинг.  

Дослідженням менеджменту та маркетингу в освіті були присвячені праці 

таких вчених як: Біланюк В. І. [1], Дєнєжніков С. [2], Котик Л. І. [1], 

Савастєєва О. М. [3], Серга В. [2], Труба В. І. [3], Ящук Т. А. [4] та інші…  

Зокрема Біланюк В. І. та Котик Л. І. досліджували освітній менеджмент в 

географії та відмітили, «що на фоні глобалізації економіки та освіти, 

динамічного функціонування науково-освітнього ринку, актуальним є 

впровадження освітнього менеджменту, який забезпечує конкурентоздатність, 

як окремих закладів освіти, зокрема, так і освітньої сфери, загалом» [1]. 

Савастєєва О. М. та Труба В. І. зазначили, «що вітчизняні заклади вищої 

освіти постійно стикаються з нестачею фінансових ресурсів внаслідок 

зменшення частки державного фінансування, зміни традиційних способів 

фінансування, тому перше місце в умовах сьогодення посідає ефективність і 

результативність управління наявними ресурсами» [3]. 

Ящук Т. А. зазначила: «Формування сучасної комплексної маркетингової 

інформаційної моделі закладу вищої освіти дозволяє застосувати її для 

вирішення цілого ряду завдань на ринку освітніх послуг і успішно конкурувати 

з іншими вузами. Її використання не тільки дозволить упорядкувати роботу 

освітнього закладу в сфері залучення абітурієнтів, а й сприятиме інтеграції 

маркетингових інформаційних систем, застосування яких дозволить 

оптимізувати ринкову стратегію навчального закладу» [4]. 

Дєнєжніков  С., Серга  В. відмітили, що «Для грамотного позиціонування 

закладу вищої освіти на ринку освітніх послуг необхідно створення відповідної 

маркетингової інфраструктури, тобто окремого підрозділу, який буде займатися 

маркетинговим управлінням діяльністю університетів: маркетингові служби, 

https://doi.org/10.51547/ppp.dp.ua/2022.6.16
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відділи маркетингу і комунікацій, адміністративні і маркетингові підрозділи, 

відділи по внутрішнім і зовнішнім комунікацій тощо» [2]. 

Отже, освітній менеджмент - це процес управління освітнім закладом з 

метою досягнення поставлених цілей та ефективного використання ресурсів. 

Він охоплює широкий спектр аспектів, включаючи стратегічне планування, 

фінансове управління, розвиток персоналу, організаційну культуру, 

методологічні та наукові досягнення, взаємодію з громадськістю, технологічні 

інновації в навчальному процесі та багато іншого. 

До функцій освітнього менеджменту належать: планування, організація, 

мотивація, контроль та управління, які направленні на забезпечення 

ефективного функціонування освітньої установи. Освітні менеджери 

визначають стратегічні та тактичні цілі навчального закладу, які спрямовані на 

покращення якості освітніх послуг та задоволення потреб учасників освітнього 

процесу. 

У сучасному світі освітній менеджмент стає все більш складним і вимагає 

від керівників не лише знань у сфері управління, маркетингу, педагогіки, 

психології, але й уміння працювати з даними, використовувати сучасні 

технології, володіти іноземними мовами, розвивати партнерські відносини зі 

стейкхолдерами. 

Маркетинг у сфері освіти - це комплекс методів та інструментів, 

спрямованих на залучення та утримання абітурієнтів в освітньому середовищі 

певного навчального закладу. Освітні установи, такі як школи, коледжі, 

університети, тренінгові центри та інші, використовують маркетинг для 

просування своїх послуг, збільшення чисельності абітурієнтів, підвищення 

свого престижу та конкурентоспроможності. 

Маркетинг у сфері освіти включає: 

- Брендування. Створення і позиціонування унікального образу та 

ідентичності освітньої установи, щоб виділитися серед конкурентів. 

- Рекламу. Використання різних каналів комунікації, таких як соціальні 

медіа, телебачення, радіо, Інтернет, для просування освітньо-професійних 

програм, подій та послуг. 

- Аналіз потреб. Аналіз потреб та інтересів абітурієнтів, розробка 

затребуваних освітньо-професійних програм та курсів, які відповідають 

запитам ринку освітніх послуг. 

- Веб-маркетинг. Оптимізацію веб-сайту та контенту для підвищення 

видимості в пошукових системах, рекламні кампанії в Інтернеті, контент-

маркетинг. 

- Відносини з громадськістю. Спілкування з громадськістю, організація 

подій, створення позитивного іміджу установи. 

- Продажі та розвиток клієнтської бази: Активний пошук і залучення 

нових студентів, а також робота зі збереженням і задоволенням поточних 

здобувачів освіти. 
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- Дослідження ринку освітніх послуг. Аналіз тенденцій ринку освітніх 

послуг, наявних конкурентів та потреб абітурієнтів для розробки стратегій 

маркетингу. 

Освітній маркетинг допомагає навчальним закладам залучити здобувачів 

освіти, збільшити прибуток, підвищити рівень якості надання освітніх послуг та 

покращити власний імідж. 

Менеджмент та маркетинг у сфері освіти є важливими інструментами 

забезпечення успіху та стабільності закладів вищої освіти, а їх комплексне 

поєднання забезпечує синергетичний ефект для досягнення стратегічних цілей 

розвитку та підвищення конкурентоспроможності навчального закладу на 

ринку освітніх послуг. 
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ПІСЛЯДИПЛОМНА ОСВІТА ВЧИТЕЛІВ У КИТАЇ:  

СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

На сьогоднішній день в Китаї існують численні програми післядипломної 

педагогічної освіти, спрямовані на підвищення кваліфікації та адаптацію до 

нових вимог освітнього процесу. Ці програми включають в себе оновлення 

знань у предметній області, педагогічні навички, а також інтеграцію сучасних 

технологій у навчальний процес. Важливим аспектом розвитку системи 

післядипломної освіти вчителів в Китаї є її підтримка з боку держави. Уряд 

Китаю активно розвиває підходи до підтримки вчителів у навчанні та 

вдосконаленні їхніх навичок через програми курсового та шкільного 

стажування. 

У контексті стрімкого технологічного розвитку та глобалізації, китайські 

вчителі стикаються з новими викликами та можливостями, а досвід 
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